

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL VIII • Nr. 1579

• VINERI, 23 FEBRUARIE 1996

8 PAGINI • 200 LEI

Conferință de presă

Opoziția își dă mâna cu puterea ! ?

Miercuri, 21 februarie a.c., la Deva s-a desfășurat o conferință de presă inițiată de Filiala județeană a Partidului Republican. A participat dl. Lorin Fortuna, președintele acestei formațiuni politice, aflat într-un turneu electoral.

Dl. Lorin Fortuna a prezentat un scurt istoric și câteva obiective ale platformei program a partidului. S-a subliniat astfel că Partidul Republican și-a orientat politica spre aceste elemente ale societății românești care necesită terapie de șoc. Este vorba de proliferarea alarmantă a corupției, infracționalitatea, pericolul la adresa fragilei democrații care încearcă a se constitui în România.

În ceea ce privește corupția, dl. Fortuna a arătat că este necesară instituirea unui program justitiar anticorupție, în cadrul căruia să se procedeze la un control al legalității dobândirii tuturor averilor considerabile după Revoluție.

În concepția dlui Fortuna, sunt necesare introducerea unor pedepse aspre și confiscarea parțială sau totală a averilor, în funcție de gravitatea faptelor; pentru toți funcționarii de

stat, al căror rol este să vegheze la respectarea legalității, dar care o încălcă ei înșiși adesea prin modul cum își exercită atribuțiile. Militează de asemenea pentru reintroducerea pedepsei cu moartea.

O altă componentă a platformei politice a Partidului Republican abordată de dl. Fortuna a fost aceea a educației populației. Criza morală a oamenilor trebuie înlăturată prin educație. În care rolul fundamental îl are școala, care trebuie să formeze cetățeni conștienți de drepturile și îndatoririle lor.

Despre alegeri, președintele Partidului Republican a spus că sistemul legislativ din România este unul caracteristic țărilor în curs de dezvoltare, în care majoritatea populației nu are capacitatea de a discerne și favorizează pe cei aflați deja la putere, în parlament. S-a propus un sistem propriu, mixt (vot uninominal și pe liste) care să dea o șansă și independenților. În privința Legii alegerilor locale, s-a constatat cu surprindere că opoziția

VALENTIN NEAGU

(Continuare în pag. a 2-a)

Întâlnire sindicate - Prefectură

Ieri, la Prefectura județului, o delegație alcătuită din lideri ai sindicatelor afiliate la Federația Națională sindicală „Metarom”, reprezentând salariați din „Siderurgica” S.A., „Sidermet” S.A., „ICSH” S.A., Sucursala minieră „Poiana Ruscăi”, „Rempes” S.A., „Termorep” S.A., s-a întâlnit cu dl. subprefect Mihail Rudeanu, în prezența presei.

Scopul întâlnirii, declarat de părți: căutarea de soluții locale și guvernamentale pentru depășirea momentului declanșat în sectorul metalurgiei de criza de energie. Un al doilea scop — declarat de lideri — a fost derivat din solidaritatea cu alte sindicate din țară, afiliate aceluiași federații, și ai căror membri protestează în stradă, problemele lor ne-

aflând încă nici măcar o rezolvare parțială.

Prefecturii și presei i-au fost prezentate o notă de probleme în patru puncte, în general cele afirmate în timpul mitingului de protest de o săptămână de la Hunedoara și un proiect de ordonanță de urgență privind protecția personalului din industria metalurgică.

În cadrul întâlnirii, liderii ai sindicatelor participante au nuanțat problemele prezentate.

După întâlnire, dl. subprefect Mihail Rudeanu, împreună cu dl. Petru Vaidoș, liderul sindicatului „Siderurgistul”, au plecat la Guvern pentru negocierea celor cuprinse în nota de probleme și pentru a precipita emiterea ordonanței de urgență.

ION CIOCLEI

CURSUL VALUTAR

23-24-25 FEBRUARIE 1996

• 1 dolar SUA	— 2834 lei
• 1 marcă germană	— 1951 lei
• 100 yen japonezi	— 2689 lei
• 1 lire sterlină	— 4372 lei
• 1 franc elvețian	— 2393 lei
• 1 franc francez	— 566 lei
• 100 lire italiene	— 180 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.

Verificarea, certificarea bilanțului contabil și prestarea serviciilor în domeniul contabilității

— Vă rugăm, dle Obreja, să ne precizați ce reglementări noi au apărut privind verificarea și certificarea bilanțului și la care agenți economici se aplică?

— În baza art. 29 din Legea contabilității (nr. 82/1991) și a Ordonanței nr. 65/1994, aprobată și modificată prin Legea 42/1995 privind organizarea activității de expertiză contabilă, Guvernul României, prin Hotărârea nr. 980/1995, a stabilit că, începând cu anul 1995, bilanțurile regiilor autonome, ale societăților comerciale și ale altor unități patrimoniale cu personalitate juridică, care au înregistrat o cifră de afaceri mai mare de un miliard de lei, sunt supuse verificării și certificării de către experții contabili, contabilii autorizați

cu studii superioare, societăți comerciale de expertiză contabilă și de

sabile și independente privind ansamblul măsurilor organizatorice stabilite și

Converbire cu dl. ec. PARTENIE OBREJA, președintele Filialei Hunedoara — Deva a C.E.C.C.A.R.

către cenzorii la societățile comerciale unde aceștia au fost numiți, în conformitate cu prevederile Legii nr. 31/1990.

— Ce se înțelege prin verificarea și certificarea bilanțului contabil și ce norme sunt stabilite în acest sens?

— Prin verificarea și certificarea bilanțului se înțelege examinarea profesională și sistematică a activității financiar-contabile, în vederea exprimării unor opinii respon-

aplicate de administratori pentru protecția activelor patrimoniale, administrarea și utilizarea resurselor economico-financiare, crearea imaginii fidele și complete asupra situației patrimoniale și a rezultatelor financiare și a rezultatelor obținute de agenții economici, toate acestea fiind reflectate în bilanțul contabil. Normele în baza cărora se efectuează verificarea și certificarea bilanțului, sunt normele de audit financiar avizate de

Ministerul Finanțelor, potrivit Legii 82/1991.

— Ce măsuri s-au luat pentru cunoașterea și aplicarea corectă a normelor de audit financiar și cum se va proceda pentru demararea acțiunii de verificare și certificare a bilanțului?

— Pentru studierea și aplicarea corectă a normelor, prin grija Filialei C.E.C.C.A.R. Hunedoara — Deva, a fost organizată o instruire la Școala Normală Sabin Drăgoi din Deva, cu cei care participă la efectuarea acestor acțiuni, instruirea făcându-se de către specialiști și cadre universitare, la in-

Converbire consemnată de NICOLAE TIRCOB

(Continuare în pag. a 7-a)

DORIȚI UN PLASAMENT SIGUR PENTRU

ECONOMIILE DUMNEAVOASTRĂ ?

Alegeți Fondul Român de Investiții administrat de Creditanstalt Invest România (CIRO)

Fondul Român de Investiții, cu un activ net care se cifrează la peste 175 miliarde lei și cu un număr de aproximativ 100 000 de investitori, este în prezent singurul fond mutual din țară administrat de o subsidiară românească a unei mari bănci occidentale: Creditanstalt Invest România. Creșterea și dezvoltarea profesională în adevăratul sens al cuvântului. Și aceasta prin conjugarea cunoștințelor despre piața internă de capital a specialiștilor români cu experiența internațională în domeniul administrării de fonduri mutuale a unor experți recunoscuți internațional.

La numai o sumară trecere în revistă cartea de vizită a băncii Creditanstalt se dovedește impresionantă: Creditanstalt Investment Bank (CAIB) este cea mai mare bancă guvernamentală austriacă, având peste 500 000 de clienți, persoane fizice și juridice. Prin reprezentanțele sale și cu cei peste 10 000 de angajați, CAIB este prezentă în țările Europei Centrale și de Est, precum și pe marile piețe financiare ale Europei, Orientului, Americii de Nord și Sud. Capitalul ei este de peste 2 miliarde dolari, iar patrimoniul ei depășește 46 miliarde dolari. CAIB are sediul central la Viena, reprezentanțe tradiționale la Londra, New York, Singapore și de curând la Bratislava, Budapesta, Ljubljana, Praga, Sofia, Varșovia și București. În România, banca Creditanstalt s-a implicat deja în implementarea programului de privatizare prin investiții străine, în calitate de consultant al Fondului Proprietății de Stat.

Primul produs lansat sub manageriatul CIRO, în decembrie 1995, aduce o inovație pe piața românească, și anume posibilitatea depunerii și retragerii oricărei sume de peste 5 000 lei, venind astfel în întâmpinarea investitorilor cu veniturile modeste, cărora le facilitează o depunere sistematică.

Ce pregătește CIRO în viitor? Urmează o diversificare a produselor Fondului Român de Investiții prin lansarea unor programe noi în cadrul Fondului, care, fiecare prin specificul său, vor mări atractivitatea acestuia. De asemenea, CIRO va înființa și va administra un nou fond de investiții care se va constitui pe bază de acțiuni ale societăților comerciale, cuprinse în programul de privatizare în masă, din România. CAIB urmează să investească în acest fond circa 300 milioane dolari, pentru a accesa societăților asistate financiar cu scopul măririi rentabilității acestora.

CIRO
CREDITANSTALT INVEST ROMANIA

NOU

■ Incepând din data de 31.01.96, puteți
■ investi banii dumneavoastră la
■ Fondul Român de Investiții apelând la serviciile
■ Banc Post din Hunedoara, str. 22
■ Decembrie nr. 7 și Petroșani, Bd. 1 Decembrie nr. 86.

■ Fondul Roman de Investiții a înregistrat în
■ 1995 o creștere a valorii titlului de
■ participare echivalenta unei dobanzi
■ bancare de 88,3%

115 000 LEI

FONDUL ROMÂN DE
INVESTIȚII

Informații la tel. 064/196673

Când convenita invitație întârzie...

În orașul Hateg face comerț multă lume. Atât societăți cu răspundere limitată sau în nume colectiv, cât și cu capital de stat, plus cooperarea de consum. Am făcut un raid prin magazine cu profiluri diferite, spre a urmări cum se face servirea dacă într-adevăr concurența a influențat pozitiv mult-discutata problemă a amabilității în dialogul cumpărător-vânzător.

Magazinul S.C. „Impex Sarmis”, situat în zona centrală a orașului, vinde produse „Contim”, cum spunea dna Sofia Voionoi, de la firma cu același nume din Timișoara. În ziua și la ora documentării noastre, cumpărătorii nu se prea înghesuiau. Patronii erau plăcați după marfă. Notăm câteva prețuri: ouă — 260 lei/bucată, puș — 4150 lei/kg., piept de puș — 5790 lei/kg., cap de porc — 2660 lei/kg.

La S.C. „Europân” erau expuse, lângă ușa de afară, franzelă, batoane, cornuri. Cine vinde? N-am putut afla căci persoana cu care am încercat (zadarnic) un dialog erau antrenate în procesul de producție. Deci, servirea nu intră în discuție...

Bijuterii din argint, dar și zahăr, ulei, alte alimente, dulciuri, articole de îmbrăcăminte, casete, jucării, cosmetice — într-un spațiu nu prea mare, vinde S.C. „Phenix Crad Exim” S.R.L. O denumire pretențioasă. Bine ar fi dacă și servirea ar fi pe măsură. Dar nu s-ar putea spune de vreme ce vânzătoarea Irina Stăncion nu adresa nici un cuvânt potențialilor cumpărători care întârziaseră destul de mult timp în fata vitrinelor.

Cu excepția alimentelor,

prin magazinul „Atcom” se vând de toate. S-au arde și îngrășăminte complexe, cu sacii, care dau interiorului un aspect de magazie. „Nu-i rău că avem produse de toate tipurile. (Magazinul are și regim de consignație — n.n.). Omul are de unde alege” — aprecia dna A-

oooooooooooooooooooo

RAID PRIN MAGAZINE DIN HATEG

oooooooooooooooooooo

na Bercovici. Imaginea spațiului de vânzare — nu prea atrăgătoare — este compensată de amabilitatea vânzătoarei care are o experiență bogată în aceeași muncă.

Barul „Big Coop” — cum aprecia însuși dl. Aurel Dăncescu, șeful unității — este preferat de mulți clienți, chiar din zone mai îndepărtate ale orașului. De ce? Răspunsul l-am aflat pe loc. Aici ambianța, servirea, igiena sunt de nota zece. Oferind confort și liniște, cei care servesc aici pot pretinde, și chiar obligă prin aceasta clientul, la respect pentru tot ceea ce-l înconjoară.

Vânzări destul de bune, cum spunea dna Tudoran (care o înlocuia pe gestioanara Tenzica Olărescu) se fac la paxetărie, iar vânzătoarea Ramona Gavriluț de la magazinul 106 al S.C. „Țara Hategului” era de părere că „este în interesul nostru să servim corect, să fim amabile și dacă azi vorbești frumos mâine mai vine omul, dacă nu se duce în altă parte, pen-

tru că are de unde să alege”.

Magazinul metalo-chimice 57 are în aprovizionare tot ce trebuie gospodărilor. Vânzarea era cam lentă, însă se speră că în prag de primăvară, de Paști, când lumea începe curățenia generală, se va cumpăra mai mult. Dna Georgeta Drăgoi, ca și colegile dumneaei, manifestă un respect aparte față de cei care le trec pragul unității.

Nu același lucru se poate spune despre personalul magazinului alimentar aparținând S.C. „Franciscom” S.R.L., care manifestă parcă o plictiseală, o indiferență totală.

Se simte în general o mișcare anevoioasă a mărfurilor, datorită slabei puteri de cumpărare a cetățeanului. Fiecare chibzuiește înainte de a da banul din buzunar, renunțând la multe articole de lux și la cele de folosință îndelungată. În aceste condiții, când comerțul oferă produse fel de fel (rar se mai întâlnesc magazine care și-au păstrat profilul), când se cumpără puțin, firese ar fi ca primirea posibilului cumpărător să înceapă cu decorarea și aranjarea acelei prime cărți de vizită care este vitrina strădă, a interiorului, cu întrebarea așteptată, însoțită de un zâmbet sincer. Cu mici excepții, cum am văzut, nu se întâmplă așa. Am constatat că acolo unde există bunăvoință lipsește atractivitatea interiorului, iar unde aprovizionarea și aranjarea produselor în rafturi este ireproșabilă, convenita invitație, respectul clientului întârzie. Să fie o întâmplare?

ESTERA SINA

Prima ședință de lucru a grupei mixte de cooperare româno-ruse

În zilele de 6, 7 și 8 februarie s-a desfășurat la Galați prima ședință a grupei mixte de lucru româno-ruse, de colaborare economico-regională între administrațiile teritoriale ale Federației Ruse și administrațiile unor județe din România.

România a participat la acest prim contact de cooperare regională cu 14 județe. Județul Hunedoara a fost reprezentat de dl. subprefect, dr. Mihail Rudeanu.

Nivelul la care s-au desfășurat discuțiile (partea rusă a fost condusă de Gurmilevski Alexei Sergheevici, adjunctul șefului de departament din Ministerul Relațiilor Economice Externe al Federației Ruse, iar cea română de Corneliu Manda, directorul Direcției Integritate Europeană, Relații Externe al Departamentului Administrației Publice Locale) ne face să credem într-o serioasă încercare a părților de a refacă o

plată comună, care a fost profitabilă ambelor economii.

Interesul părții ruse în această colaborare se îndreaptă, din punctul de vedere al ofertei, spre domeniile în care se va converti complexul militar-industrial și este destul de întins acest „teritoriu”.

Oferta românească este în domeniul rețelelor de transport și distribuție a gazelor naturale, petrolului și produselor petroliere, construcții de mașini și utilaj petrolier, construcții civile, industriale și materiale de construcție, confecționarea și comercializarea produselor textile din în, cânepă, bumbac, poliester, vâscă, comercializarea de vinuri și băuturi spirtoase, produse de artizanat și artă populară, produse chimice de uz casnic și servicii turistice, ultimele trei oferte fiind făcute de județul Hunedoara.

ION CIOCLEI

A INTRAT ÎN FUNCȚIE PRIMA CAPACITATE A SISTEMULUI POLATISTE

Cu câțva timp în urmă, locuitorii municipiului Petroșani au trăit o mică bucurie, care a constatat în darea în exploatare a primei capacități de 100 de litri/sec. a sistemului de captare și tratare a apei potabile de la Polatiște. Cu acest debit s-a mai îmbunătățit programul hiperpauper de furnizare a apei reci în oraș și se așteaptă cu încredere terminarea investiției,

care va însemna, în final, un debit de 300 l/sec.

Evenimentul, într-o programare inițială, trebuia să aibă loc prin iunie anul trecut. Potrivit altor promisiuni, făcute la acea etapă, s-a dat ca sigură intrarea parțială în funcție în septembrie. Nu s-a întâmplat nici atunci, ci doar în februarie 1996. Bine și acum. Un pic mai bine pentru dumneavoastră, locuitorii Petroșaniului.

Până acum, cu investiția respectivă s-au cheltuit 8 miliarde de lei și mai este nevoie pentru finalizarea ei de alte 13 miliarde, totul în prețuri la zi. Ceea ce înseamnă că pentru fiecare litru de debit se investesc de la buget 70 de milioane de lei. Și totuși rezolvarea globală și optimă a problemelor tehnico-edilitare ale Văii Jiului ar necesita ipotecarea bugetului județului pe câțiva ani. De unde?

ION CIOCLEI

Opoziția își dă mâna cu puterea ! ?

(Urmare din pag. 1)

Își dă mâna cu puterea în promovarea acesteia, lege total nedemocratică. Atât cei din partea opoziției, cât și cei de la putere, nu și pun problema intereselor naționale ca prioritate, primând interesele de partid.

Este ciudată această colaborare. Partidul Republican a atras printre primii atenția asupra acestei „monstruoase coaliții” care funcționează în secret între Convenția Democratică și PAC, pe de o parte, și PDSR pe de altă parte. Aceste partide simulează o opoziție de suprafață, dar în momentele cheie merg în concordanță cu actuala putere.

REUNIUNE ÎN CADRUL A.R.E.

O delegație a județului Hunedoara, condusă de domnul Gheorghe Dregheci, președintele Consiliului județean, a participat la lucrările ședinței Comisiei a II-a a Adunării Regiunilor Europene (ARE), desfășurată la Plovdiv în Bulgaria. Facem cu acest prilej o corectură necesară. Delegația prezentă la întâlnirea de la Alba Iulia a reprezentanților județelor implicate în rezolvarea proiectului PATZ — Munții Apuseni a fost condusă de domnul vicepreședinte Corneliu Burles, nu de domnul președinte Dregheci, așa cum eronat a apărut în ziarul nostru de sâmbătă, 17 februarie).

O intervenție hunedoreană a avut loc în cadrul evaluării stadiului de aplicare a programelor „Centurio” și „Eurodisse”. Intervenția hunedoreană a fost în sensul ofertei ca tineri din regiuni vestice afiliate la ARE să facă un stagiu de practică în România. Cooperarea hunedoreană în cadrul PROGRAMULUI Eurodisse se va extinde și cu Anglia. (I.C.)

DURA LEX, SED LEX DURA LEX, SED LEX

Infrațiunile la Legea evaziunii fiscale

În Monitorul Oficial nr. 299/24 octombrie 1994 a fost publicată Legea nr. 87 pentru combaterea evaziunii fiscale. Definind evaziunea fiscală ca „sustragerea prin orice mijloc, în întregime sau în parte de la plata impozitelor, taxelor și a altor sume datorate bugetului de stat, bugetelor locale, bugetului asigurărilor sociale de stat și fondurilor speciale extrabugetare, de către persoanele fizice și persoanele juridice române sau străine”, legea incriminează și prevede pedepse pentru fapte de acest fel care constituie infrațiuni sau contravenții.

În conformitate cu această lege „Contribuabilii au obligația ca în termen de 5 zile de la înregistrarea subunităților constituite (sucursale, filiale, puncte de lucru, depozite, magazine sau oricare alte locuri în care se desfășoară activități productive de venituri) să de-

clare, la organul fiscal pe a cărui rază teritorială își au sediul, date în legătură cu acestea. Constituie infrațiuni la această lege:

- Refuzul de a prezenta organelor de control prevăzute de lege documentele justificative și actele de evidență contabilă necesare pentru stabilirea obligațiilor față de stat.

- Intocmirea incompletă sau necorespunzătoare de documente primare sau de evidență contabilă ori acceptarea unor astfel de documente, cu scopul de a împiedica verificările financiar-contabile pentru identificarea cazurilor de evaziune fiscală.

- Sustragerea de la plata impozitelor, taxelor și a contribuțiilor datorate statului prin neînregistrarea unor activități pentru care legea prevede obligația înregistrării în scopul obținerii de venituri.

- Sustragerea de la plata obligațiilor fiscale, în întregime sau în parte prin nedeclararea veniturilor impozabile, ascunderea obiectului sau a sursei impozabile sau taxabile sau efectuarea oricăror alte operațiuni în acest scop. Tentativa se pedepsește.

- Fapta de a nu evidenția prin acte contabile sau alte documente legale, în întregime sau în parte, veniturile realizate ori de a înregistra cheltuieli care nu au la bază operațiuni reale, dacă a avut ca urmare neplata ori diminuarea impozitului, taxei și a contribuției.

- Organizarea sau conducerea de evidențe contabile duble de către conducătorul unității sau alte persoane cu atribuții financiar-contabile, ori alterarea memoriilor aparatelor de taxat, de marcaj sau a altor mijloace de stocare a datelor în scopul diminuării veniturilor

supuse impozitelor, taxelor și contribuțiilor.

- Declararea fictivă făcută de contabilii sau împuterniciții acestora cu privire la sediul unei societăți comerciale sau schimbarea acestuia, în scopul sustragerii de la controlul fiscal.

Pentru stăvilirea acestor infrațiuni legea prevede, după caz, amendă de la 1 000 000 la 10 000 000 de lei sau închisoare de la 3 luni la 8 ani.

În cazul în care ca urmare a săvârșirii unei infrațiuni nu se pot stabili, pe baza evidențelor contribuabilului, impozitele, taxele și contribuțiile datorate, acestea vor fi determinate de organul de control prin estimare, utilizând în acest scop orice documente și informații referitoare la activitatea și perioada desfășurată, inclusiv compararea cu activități și cazuri similare.

Maior MIRCEA NEGRU

Ziar editat de

**CASA DE PRESĂ ȘI EDITURĂ
"CUVANTUL LIBER" DEVA**

societate pe acțiuni cu capital privat

înmatriculată la Registrul Comerțului Deva nr. 1 / 20 / 618 / 1991. Cont : 4072631110 B.C.R. Deva
Cod fiscal : 2116827

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE

- ▷ DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef)
- ▷ TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adjuncț)
- ▷ SAHIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE TĂRCOB, membri

Adresa redacției: 2700 - Deva, str. 1 Decembrie nr. 35, județul Hunedoara. Telefoane: 211275; 212157; 211269; 625904 (corectură), Fax: 218061.

- ▷ Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor și poarta autorii acestora.
- ▷ Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate, trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor.
- ▷ Manuscrisele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. "Polidava" S.A. Deva

VIATA NOASTRA CEA DE TOATE ZILELE

La căminul cultural din Peștiș Mic, pe funcția de director a fost încadrat, de curând, dl Marian Lupu, un cunoscut instrumentist al ansamblului folcloric „Hategana”. Avem convingerea că prin venirea dănsului activitatea cultural-artistică de la nivelul comunei va cunoaște revirimentul cam de mult as-

pe. Dl Marian Lupu ne spune că, în aceste condiții, activitatea dănsului se va concentra la nivelul căminelor culturale de la sate. La Josani, căminul este practicabil, aici organizându-se de sărbători un spectacol de colinde, precum și baluri; la fel la Valea Nandruului și Nandru; la Almașu Mic, Ciulpăz, Cu-

Director nou de cămin cultural, intenții pe măsură!

teptat. Spuneam la nivelul comunei, insistând mai mult pe sate, intrucât căminul cultural de centru a devenit o ruină. Motivul, ni se spune, l-au constituit intemperiiile. Dar ferestrele și alte acareturi dispărute?! Ca să nu mai vorbim de scaune, de alte dotări ale așezământului de cultură! Noroc cu acopeștiștii că, într-un fel, mai rezistă. N-au fost bani pentru reparații, ni se spune. Dar intenția tinde spre construirea unui cămin cultural nou, ne mărturisește noul director. Primarul comunei ne spune, la rândul său, că în actuala conjunctură dificilă prin care trece țara, o posibilitate mai plauzibilă de a face ceva este reparația capitalei, dar pentru aceasta trebuie alocate niște fonduri destul de însemnate. Cu certitudine, nu știe nimeni ce se va întâmpla cu acest așezământ de cultură existent deocamdată doar cu numele pe harta satului, pentru că gradul său de „invaliditate” îl face nepracticabil.

tin, căminele se prezintă în bune condiții. Rău se prezintă căminele culturale din Mănerău, Dumbra-va. „Încerc să pun pe picioare o activitate, ne spune directorul căminului cultural. Mă gândesc să organizez spectacole cu participarea ansamblului „Hategana” din Hunedoara, șezători, o formație de dansuri pădurenești la Valea Nandruului. Și, de asemenea, baluri și discoteci cu sprijinul tinerilor, precum și cu aparatura lor”. Dănsul ne mai spune că, la nivelul comunei, are două formații instrumentale cunoscute — la Peștiș și Josani — care vor fi pu-se mai mult în evidență, îmbogățind activitatea cultural-artistică locală.

Noi credem în munca și strădania noului director, dl Marian Lupu. Și mai sperăm ca la toamnă iarnă va putea culege roadele strădaniei sale pe care am dori să le vedem și noi!

MINEL BODEA

La Clubul șomerului Deva

Conform celor declarate de dna Simona Radu, coordonarea activității la Clubul șomerului Deva, până în prezent 138 de persoane, în 13 serii, au parcurs cursurile de instruire specifice celei de-a doua măsuri active din programul P.A.E.M. Pe baza cunoștințelor dobândite la seminarii au reușit să fie angajate 104 persoane. Cele mai defavorizate categorii sunt femeile și tinerii.

Multe din persoanele care vin să solicite un loc de muncă întâmpină greutăți în găsirea acestuia din cauza unui nivel foarte scăzut de pregătire pe care

il au. Pe piața muncii, cele mai numeroase oferte sunt cele pentru meseriile de barman, ospătar, vânzător, croitor și inspector asigurări. Pentru acest gen de meserii își găsesc de lucru majoritatea celor ce solicită serviciu. O problemă mai dificilă și pentru care nu există părgăhii eficiente de soluționare este cea a absolvenților de institute de învățământ superior. Dacă cererea de economiști este, încă, mare, situația este dramatică pentru absolvenții de facultăți cu profil tehnic. Foarte rar aceștia își pot găsi un post pe măsura pregătirii ce o au. (A.S.)

Cursuri de pregătire

În conformitate cu prevederile Ordonanței nr. 42/1995, privind acordarea licenței pentru fabricația produselor alimentare, destinate comercializării, este stipulată necesitatea ca agenții economici să aibă angajat personal de specialitate, cu pregătire corespunzătoare, încadrat la

locurile de producție. Răspunzând solicitărilor agenților economici din zonă, Casa de cultură din Hateg a luat inițiativa de a organiza, peste puțină vreme, cursuri de pregătire care includ în tematică și probleme specifice meseriilor prevăzute în ordonanța amintită. (N.T.)

Abonații telefonici din „R” cer... ton

În blocul „R”, din Deva, str. I.L. Caragiale, sunt 55 de posesori de aparate telefonice. Adică locatari care au telefon în casă. Din luna decembrie a anului trecut nici unul nu are ton. Cu scrisoarea nr. 27, din 5 ianuarie a.c., conducerea Asociației de locatari nr. 51 s-a adresat conducerii „Romtelecom” Deva cu rugămintea sinceră, expresă pentru soluționarea problemelor telefoanelor. A fost trimis și un delegat în nu-

mele asociației, care să... negocieze rezolvarea problemei la „Romtelecom” Deva. Motivații au fost multe: este rupt cablul subteran, defecțiuni pe rețea etc, etc. Pe noi, abonații telefonici, ne „încălzește” mai puțin aceste promisiuni. Ca buni abonați, care ne achitam de toate datoriile la timp, în termen, noi vrem ca să putem purta convorbiri prin telefoanele din casele noastre. (Comitetul Asociației de locatari nr. 51, Deva).

PE URMELE UNEI SCRISORI

Un strigăt de disperare

Deși trimisă ziarului, scrisoarea e adresată „Stimate domnule prefect, stimate domnule inspector general al Inspectoratului Școlar al Județului Hunedoara”. Prima reacție a fost de nedumerire. Dacă cel ce ne scrie știe de competența cui este soluționarea necazului care l-a împins să ia stiloul în mână, de ce ne trimite nouă scrisoarea?

Citind o am înțeles. O dată pentru că ziarul a mai scris despre tineri și problemele lor. Apoi pentru că cel ce semnează, face și precizarea: „Vă rog nu mi divulgați numele. Nu sunt un elev fruntaș. Vă mulțumesc”.

Respectând dorința de anonim a tânărului nostru cititor, care ne scrie în numele elevilor din clasele a XII-a, redăm „strigătul lor disperat”. O facem cu speranța că cei vizati vor afla de necazul elevilor simerieni și poată vor găsi o soluție. Dar iată esența scrisorii: Vă rugăm ascultați strigătul nostru de disperare. Suntem elevi ai Liceului Industrial M.R. Simeria. Nu mai putem suporta frigul din sălile de clasă. A devenit o suferință insuportabilă și ne este milă de profesorii noștri, de colegii noastre, dar mai ales de colegii din internat. Trăiesc în condiții inumane (mai rău ca animalele). Caloriferele sunt perfect reci. N-au fost niciodată în iarna asta nici măcar căldute.

Vă implorăm să veniți să vedeți, dl prefect (am auzit că sunteți un om bun).

Cum scrisoarea cuprindea și pentru ziar o invitație să vedem cum stau lucrurile, i-am dat curs. Am

putut constata că erau înghețate caloriferele. Dl Ion Bădoi, directorul Grupului Școlar Industrial Material Rulant Simeria arăta că și atunci când s-au încălzit caloriferele au atins doar 25—30 grade și că acestea se încălzesc mai ales noaptea, Pare absurd. Oricum este total ineficientă această... încălzire. Ea are însă cauze obiective. Presiunea gazului este mult sub valorile normale. Liceul este racordat la centrala termică a S.C. REVA S.A., care în trecut i-a fost uzină patronatoare, aceasta asigurându-i agentul termic, apa, energia electrică.

Soluția pentru ca școala să fie corespunzător încălzită este construirea unei centrale termice proprii. S-a solicitat sprijinul Inspectoratului Școlar Județean, cât și Consiliului local Simeria. Problema este că încă „n-a venit bugetul”. După ce acesta va fi cunoscut și cu concursul consiliului se va putea realiza acest obiectiv.

Însă în cel mai bun caz de o bună încălzire liceenii vor beneficia doar începând cu viitorul an școlar. Deocamdată, după o acțiune de protest al elevilor și de comun acord cu ei s-a ajuns la reducerea orelor de curs la 30 de minute și a pauzelor la 5 minute. Aceasta a fost soluția acceptată de majoritatea reprezentanților elevilor din cele 3 propuneri făcute de dl director. Din păcate doar deschiderea conducerii școlii și democrația care guvernează relațiile acestea cu elevii nu țin de cald nici celor din bănci, nici celor de la catedră.

VIORICA ROMAN

1995 — an cu rezultate bune; 1996 — an de mari ambiții

Cooperarea sâtească — în cluda a tot ce se scrie și se vorbește pe tema ei — este o realitate. Ea există și asupra a tot ceea ce este real nu încap, nu au ce căuta comentarii. În această idee l-am abordat pe dl economist Nicolae Jurcă, președintele Federalcoop Hunedoara-Deva, pe tema bilanțului cu care comerțul sâtesc a încheiat anul 1995 și cu ce ambiții a pășit în 1996.

RED.: Dle președinte, care este, la ora actuală, situația rețelei cooperatice sâtești din județul nostru?

N.J.: În prezent, sunt 19 Consumcoop ce acoperă și municipiul Orăștie — unde se află cea mai mare cooperativă de consum din țară — și întreaga zonă rurală a județului. În cursul anului trecut au avut loc unele mutații în sensul de a face din fiecare cooperativă o unitate viabilă, capabilă să satisfacă cerințele populației în cele mai bune condiții. După mărirea volumului economic realizat în anul 1995, cooperativele județului

nostru se împart în cinci categorii. Cele mai mari sunt unitățile din Hateg și Orăștie — cu peste 1300 milioane lei — de mărime medie sunt cooperativele din Șoimuș, Dobra, Pui și Geoagiu, iar micș pot fi considerate unitățile din Vața de Jos, Zărn și Sarmitzegetusa, cu volum economic de 200—300 milioane lei.

RED.: Păcând abstracție de mărime, ce cooperative au obținut cele mai bune rezultate în 1995?

N.J.: Adevărul este că lucrătorii din cooperativă de consum se străduiesc — cu toate necazurile perioadei de tranziție prin care trece țara — să-și facă datoria cu cea mai mare răspundere, să asigure consumatorilor de la orașe, dar, în principal, de la sate mărfurile de care au nevoie în mod cotidian, indiferent de prețul acestora, unele chiar mici. Că nu se atinge această cerință în mod cotidian — este un lucru real pe care ni-l asumăm. În 1995, în comparație cu anul pre-

cedent, cele mai mari creșteri ale volumului economic le-au înregistrat — le redau în procente — cooperativele din Ilia (197 la sută), Beriu (162 la su-

Discuție cu dl ec. NICOLAE JURCĂ, președintele Federalcoop Hunedoara-Deva

tă), Dobra (149 la sută), Sălăș (154 la sută) ș.a. Bune rezultate au înregistrat și unitățile din Deva, Hateg, Pui etc.

RED.: Toate cooperativele au înregistrat în 1995 creșteri față de 1994?

N.J.: Absolut. Este adevărat că unele — Brad și Baia de Criș, de exemplu — au creșteri mici.

RED.: Sintetizând la nivel de județ, care sunt rezultatele anului trecut?

N.J.: Ca să mă fac mai bine înțeles am să compar rezultatele din 1995 cu cele ale anului precedent și am să prezint creșterile în procente. La total comerț am înregistrat o creștere de 132,4 la sută, la producția industrială — 163,8 la sută, la achiziții

— 192,7 la sută, la total volum activitate — 136,4 la sută.

RED.: În comerț — și în cel de la sate — au pătruns puternic particu-

lari. Acest fapt are impact asupra activității Consumcooperurilor?

N.J.: Are, dar nu cine știe ce. Buticarii aduc mai ales marfă scumpă, din import. Or, cooperativă duce la sate mărfurile de care au nevoie oamenii în mod frecvent, inclusiv mărfuri cu preț mic — sare, oțet, petrol etc. În altă ordine de idei, cooperativă de consum practică, în special la mărfurile mult solicitate, un adaos comercial mic. Apariția particularilor creează concurență, competiție care este stimulativă pentru lucrătorii noștri.

RED.: Pentru ca cititorii noștri să-și facă o imagine exactă asupra comerțului sâtesc hunedorean,

asupra evoluției sale, vă rugăm să ne spuneți, dle președinte, unde se situează FEDERALCOOP Hunedoara, prin prisma rezultatelor, între celelalte unități de acest fel din țară?

N.J.: Am să le prezint succint: la volumul economic — pe locul 15, la desfacerea de mărfuri cu amănuntul — pe 13, la producția industriei mici — pe 9, la achiziții — pe 12 etc. Deci, la principalii indicatori ne situăm peste media pe țară. La indicatorii de eficiență — beneficii, rata rentabilității și rata profitului, FEDERALCOOP Hunedoara se situează pe locul 5.

RED.: Deci, rezultatele anului 1995 sunt bune. Cum preconizați că va fi anul 1996?

N.J.: Îi vrem, evident, superior. Am să punctez doar principalele direcții în care vom acționa: • aprovizionarea optimă a unităților de desfacere cu amănuntul; • promovarea vânzărilor de utilaje și mașini agricole, materiale de

construcții, îngrășăminte chimice etc; • introducerea sistemelor moderne de comerț — precumanda, transportarea mărfurilor la domiciliu ș.a.; • participarea activă la târguri, bătăiuri, oboare; • înnoirea și diversificarea producției, îmbunătățirea designului, reclamei comerciale; • utilizarea maximă a capacităților de producție; • creșterea exportului etc. Avem deci ambiții mari și toate condițiile să îndeplinim ceea ce ne-am propus.

RED.: Dle președinte, cooperativă de consum, mai precis situația ei, nu este reglementată din punct de vedere legal. Credeți că ar fi necesară o lege pentru acest sector important al vieții sociale?

N.J.: Fără doar și poate. Există un proiect de lege cu privire la cooperativele de consum și de credit. Sperăm să intre cât mai grabnic în dezbaterile Parlamentului României.

GH. I. NEGREA, TRAIAN BONDOR

REFORMĂ RESTRUCTURARE

DURERI ALE MINERITULUI

Bulversările provocate la RENEL, care la rândul lor au determinat căderea economică a multor societăți comerciale mari consumatoare de energie electrică, în special a unora cu profil siderurgic, sunt legate nemijlocit de asigurarea resurselor de combustibil, inclusiv a celor de cărbune necesar funcționării la capacitate a termocentralelor, precum și a gazelor, în condițiile solicitate de sistemul energetic național. Pe lângă faptul că stocurile formate pentru perioada de iarnă au fost insuficiente, nici producția și randamentul din mineritul carbonifer nu acoperă nici pe departe cerințele economiei, iar productivitatea zilnică se află, uneori, undeva la jumătate sau chiar mai jos față de ce se realizează în alte țări cu tehnologii avansate.

Trecând peste aceste deficiențe grave, a căror influență are urmări nefaste pentru economie și pentru traiul populației, cu credința că Executivul și factorii de decizie vor trage învățămintele cuvenite și vor stabili strategia necesară care să evite în viitor asemenea situații păguboase și nedorite, vom aborda alte aspecte ale problemei, care țin tot de domeniul mineritului, acestea fiind relevante de către dl ing. Doru Badiu, de la R.A.C. Deva, la o întâlnire cu parlamentarii hunedoreni. Dar să vedem, concret, despre ce este vorba.

După ce a spus că această regie are activitate pe raza a 8 județe din țară, confruntându-se cu o multitudine de greutăți, unele unități componente cerând și divizarea, declinul producției având serioase implicații de ordin social, s-a arătat că de trei ani se tot așteaptă ca parlamentul să ia în dezbateră proiectul legii specifice mineritului, lucru care până acum nu s-a întâmplat. De asemenea, nu există încă reglementări legale privind salarizarea, pensiile și alte chestiuni din domeniul mineritului. În același timp, de blocajul financiar n-a fost ocolită nici R.A.C. numai o firmă din Baia Mare înregistrând o datorie de peste 10 miliarde lei.

În lipsa unor orientări și strategii clare, direcția de dezvoltare a mineritului românesc continuă să fie incertă. Plușind în incertitudine și în condițiile unui buget de austeritate, nu este de mirare că investițiile pentru rețehnologizare și dezvoltare nu reprezintă decât o mică parte din necesar, ca de altfel și sumele alocate în scopul cercetărilor geologice. Evident că ieșirea din impas nu este ușor de realizat, dar cu improvizării și tergiversării nu se poate merge prea departe, știut fiind că mineritul este subvenționat și în alte țări, unde se doarește să se mențină locurile de muncă existente, să fie asigurate mine-

reurile și materiile prime din resurse proprii, segmente largi de populație depinzând de aceste activități. În contrast cu asemenea considerente apar cu totul deplasate ideile unor neavizați din țara noastră care au emis ideile de felul celor ce vizează închiderea sau chiar inundarea unor mine nerentabile (!). Un lucru este foarte clar, și anume acela că închiderea unei mine nu este atât de simplă ca închiderea cu cheia a unui apartament, întrucât conservarea zăcămintelor respective necesită costuri ce se ridică, uneori, la jumătatea costurilor de exploatare.

Față de soluționarea acestor dureri majore ale mineritului românesc este, deci, nevoie să se manifeste mai multă voință politică, în acest sens un rol de primă însemnătate revenind și parlamentarilor hunedoreni, care, având în vedere specificul economiei județului nostru, au un cuvânt de spus în privința dezbaterii și adopției legii aflate în discuție. Dacă se va resimți sau nu ecoul unui asemenea imperativ, rămâne să vedem până la sfârșitul actualei sesiuni parlamentare. Întârzierile nu pot avea însă decât consecințe negative. Lipsa de speranțe și de strategii învăluind în mister și nesigurantă viitorul mineritului din țara noastră.

NICOLAE TIRCOB

Cu referire la măsurile anticriză, primul ministru a subliniat în repetate rânduri promisiunea de acțiune în vederea reducerii blocajului financiar.

Contrar așteptărilor optimiste însă, contrazicând cele afirmate, aflăm acum — potrivit unor date provizorii vehiculate de mass-media — că la finele a-

la aproape 30 la sută din PIB. Nu avem argumente să combatem o asemenea părere, însă ne neliniștește faptul că, în loc să se reducă, la noi blocajul fi-

În loc să se reducă, blocajul financiar s-a amplificat

Acesta se ridică (potrivit datelor furnizate de către ministrul finanțelor în luna noiembrie a anului trecut, la Conferința Națională a P.D.S.R.) la circa 2000 de miliarde lei. În vederea diminuării blocajului — s-a spus cu acel prilej — se va avea în vedere atragerea a noi surse de capital autohton și străin, precum și relansarea producției, cu accent pe creșterea exportului. În același timp s-a mizat și pe o reeșalonare a datoriilor acumulate de către agenții economici.

nului trecut blocajul financiar (datoriile neachitate) s-a ridicat undeva la peste 15000 de miliarde lei. Suma respectivă reprezintă mai mult de 20 la sută din Produsul Intern Brut. Abordând problema blocajului financiar, la o conferință de presă ce a avut loc la Deva, dl Gheorghe Oană, secretar de stat la Ministerul Finanțelor, spunea că nu sunt motive prea serioase să fim îngrijorați din această pricină, deoarece se cunosc cazuri de țări unde blocajul a ajuns chiar

financiar s-a amplificat simțitor, efectul lui negativ lăsând amprente adânci asupra situației economice-financiare a multor societăți comerciale și regii autonome.

Cum va fi oare, din acest punct de vedere, în 1996? Să sperăm, totuși, că va fi un an mai bun, aducător și de schimbări, așa cum prevestește și zodiaca chinezescă care spune că acest an este un an al belșugului, respectiv al Șobolanului.

NICOLAE TIRCOB

Perioadă grea de iarnă la Filiala Electrocentrale Hațeg

Dialog cu dl ing. REMUS PURECE, director producție

REP.: Die director, care este nivelul producției de energie electrică realizată în acest an de filială?

R.P.: De la începutul a-

nului și până în prezent am pulsat în sistemul energetic național peste 61 milioane KWh, ceea ce pentru noi, care folosim forța motoare a apei, este foarte mult. Această producție o datorăm viiturii care ne-a permis acumulara unei cantități mari de apă. Viitura a fost ca o mană cerească pentru noi. Ca să vă faceți o idee vă pot spune că, dacă debitul nostru mediu de apă este de 4 mc/secundă, ca urmare a viiturii acest debit s-a ridicat la cca. 15 mc/secundă. Așa că am intrat în regim de vârf și am livrat, la comanda dispecerului energetic național, maximum pe care noi îl putem da.

REP.: Modul în care vi s-a solicitat furnizarea de energie ar putea reflecta criza sistemului energetic național?

R.P.: Noi, hidroenergienii, suntem de obicei solicitați să intrăm în sistem pentru acoperirea zonelor de vârf de sarcină, adică a consumului maxim. După primirea comenzii de conectare la sistem avem maxim cinci minute pentru a face acest lucru. Altfel suntem declarați în avarie. Deci, revenind la întrebare, pot spune că în condiții normale energia „hidro” reprezintă cca. un sfert din necesarul național de energie. În ultima perioadă, proporția a crescut spre 40 la sută. Deci modul în care suntem solicitați să livrăm curent este specific unei perioade foarte grele de iarnă.

REP.: Die director, care sunt problemele specifice

cu care Filiala Electrocentrale Hațeg se confruntă?

R.P.: Avem probleme la Barajul Gura Apelor. Pe versantul stâng nu se poate asigura injectarea cimentooasă din cauza rocii care este foarte frământată și argilooasă. Nu se poate asigura coeficientul de permeabilitate corespunzător. Se pare că rezolvarea poate veni dacă se va folosi un ciment ultrafin, dar și ultrasemp. Ar mai fi nevoie de a se asigura fonduri de investiții pentru terminarea lucrărilor pe Biu Mare Retezat. Este nevoie de bani pentru a realiza 14 kilometri de aducțiune secundară — Riu Bărbat. Odată această aducțiune terminată s-ar putea realiza un preț minim pe țară la energia electrică. De asemenea, mai sunt de construit încă 15 metri de supraînălțare la barajul de la Gura Apelor, ceea ce reprezintă cca. 300.000 mc de umpluturi. Sunt necesare fonduri pentru continuarea lucrărilor la salba de 7 hidrocentrale de pe Strei. Deci, se solicită bani și iar bani. Oamenii noștri sunt deosebit de bine pregătiți și, prin specificul activității, disciplinați. Totuși mai apar probleme. Și ar fi inevitabil să nu apară dacă avem în vedere că nivelul tehnologic al utilajelor cu care producem aici este cel corespunzător anului 1960. S-ar impune, deci, o înlocuire a acestor utilaje cu altele din ultima generație. Cred că efortul financiar ar merita dacă avem în vedere că energia electrică produsă prin forța motoare a apei este cea mai ieftină dintre toate.

ADRIAN SALĂGEAN

Seminar pe tema restructurării în Valea Jiului

Într-un studiu realizat de Institutul de cercetare, proiectare în urbanism și amenajarea teritoriului, studiul având ca temă „Plan de amenajare a teritoriului zonal Valea Jiului (Conurbăția Petroșani)”, au fost relevate o suită de disfuncționalități majore în sectoarele economice, de infrastructură și în rețeaua de localități a Văii Jiului. Referitor la industria extractivă studiul a prezentat că disfuncționalități căderea drastică a producției de huiță față de 1989, menținerea aproximativă a forței de muncă ocupată în exploatarea minieră, în dezacord cu producția realizată, acordarea unor subvenții și alocații din fonduri bugetare îndreptate în special spre asigurarea drepturilor salariale, tehnologii de exploatare depășite și agresiunea mediului înconjurător pe multiple planuri.

Subordonat preocupărilor de a găsi soluții acestor probleme a fost și seminarul recent de la Petroșani ce a materializat a treia fază a programului PHARE ce are ca obiect restructurarea mineritului hunedorean. La lucrări, susținute de specialiști străini din cadrul

PHARE, au participat reprezentanți la vârf ai R.A.H., R.A.C., Consiliului județean, C.C.I., precum și ai regiilor autonome de gospodărie comunală, primăriilor, din Valea Jiului și din județ. Vorbind despre acest program financiar din fonduri PHARE, dl ing. Benone Costinas, director la R.A.H., a precizat trei direcții majore pe care trebuie să se concentreze eforturile în vederea ameliorării situației grele de acum. Aceste trei direcții sunt: dezvoltarea de industrii alternative, atragerea investitorilor străini în Valea Jiului și protecția mediului. Vorbitorul a arătat că dacă se va reuși o armonizare a programelor occidentale de restructurare cu cele proprii ale R.A.H., mergându-se pe aceste trei teme, rezultatele s-ar putea încadra între cote ale succesului.

Vorbind despre prima temă, dezvoltarea de industrii alternative, unul din specialiștii PHARE a scos în evidență faptul că Valea Jiului este regiunea care depinde cel mai mult de cărbune din toată Europa. Dacă în alte regiuni cu specific minier (ale Ce-

hiei sau Poloniei) există o diversificare industrială, în Valea Jiului, chiar și celelalte întreprinderi sunt, mai mult sau mai puțin, legate de extracția cărbunelui. Ținând cont de specificul industrial al majorității activităților în vale, specialistul consideră cel mai avantajos a se crea noi locuri de muncă tot în sectoare productive. Avantajul apare datorită existenței unei structuri de clădiri și spații industriale ce ar putea fi reconvertite și necesității unei recalificări minime a personalului pentru noul sector productiv. Pentru reușita unei astfel de diversificări productive este nevoie de concurența a mai multor factori, fiind un element hotărâtor colaborarea între administrația R.A.H., sindicate, autoritățile locale și municipale. Acțiunea este de lungă durată, sunt necesare credite pentru amorsarea noilor afaceri care, pe măsura dezvoltării și concentrării lor, în 5—10 ani vor putea asigura un număr de locuri de muncă acoperitor pentru cerințele existente. Foarte interesante au fost și prezentările ce au avut ca obiect măsurile ce s-ar

impune în vederea rezolvării problemelor ce țin de calitatea mediului în Valea Jiului. A fost explicată noțiunea de management al mediului și a fost lansată propunerea de a se implementa, un astfel de sistem de management ecologic la nivelul R.A.H. Chiar dacă resursele regiilor nu pot asigura atingerea standardelor internaționale în domeniu, crearea acestui sistem va permite, ulterior, o ameliorare treptată a calității mediului.

Solicitând o concluzie la cele prezentate la seminar, ea ne-a fost dată de dl director Costinas. „Problemele Văii Jiului sunt numeroase și grele. Noi regia suntem în primul rând interesați de problema ameliorării calității mediului. Referitor la celelalte aspecte vreau doar să precizez că viitorul apropiat nu va aduce disponibilizări la personalul care lucrează în subteran. De cărbune este nevoie. Nu același lucru se poate spune despre exploatarea la suprafață care ridică mari probleme din punctul de vedere al economicității”.

ADRIAN SALĂGEAN

GOSINZEANA

„AM NEVOIE DE POEZIE MAI MULT CA DE ORICE“

— După momentul poetic abia încheiat, am senzația că indiscreția gazetarului ar putea risipi vraja. Așa că vă rog să-mi dați câteva elemente, pe care le socotiți esențiale pentru personalitatea, pentru cariera dv.

— Dnă, eu cel mai mult pot să vorbesc cu versuri. Asta e probabil o deformare. Dar mă duc spre vers din dorința de a spune eu ceva. Nu mă substitui poetului, dar când trebuie să spun ceva și n-am cuvintele mele mă duc spre poezie, le lau, le trec prin sufletul meu și prin mintea mea, pentru ca să intru în dialog cu oamenii. Adineauri n-am vrut să flatez în cuvântul meu de deschidere asistența din sală (prezentă la spectacolul „Muntele dragostei” de la Clubul „Constructorul” OT Hunedoara — n.n.). Eu chiar am foarte mare nevoie de ei. E singura mea rațiune de a fi această comunicare.

— Cred că meseria dv s-a născut din dragoste de oameni.

— Da, din dragoste de oameni. Eu niciodată n-am socotit meseria mea puțința unui monolog. Ci întotdeauna am socotit meseria mea puțința unui dialog. Pentru că este un dialog. De asta spun că recitalul de poezie este altfel decât spectacolul de teatru, pentru că partener direct este spectatorul. Dv știți

ce sentiment e asta? Să vezi în fața ta sute de ochi care se uită la tine. Și nu numai atât, dar parcă se aruncă un fascicol de energie. Înțelegeți? Se face acest transfer extraordinar de la interpret sau cel care grăiește versul la cel care îl primește și întoarce energie către cel de pe scenă. Este un schimb absolut fascinant. Cred că dacă ar fi aparate foarte perfecționate l-ar

punct de vedere. Pentru că stabilesc un raport uman. Nu le uităm niciodată. Se constituie în momente unice din viața noastră și nu le putem uita. Și asta e un mare privilegiu, chiar dacă nu întreții relații cu oamenii respectivi, nu-i vezi, îi vezi din an în Paști, sau peste ani. Dar n-are importanță. Eu știu că ocup un loc în sufletul lor.

problemă. M-a interesat în ce mă văd regizorii, cum mă oglindesc eu în gândirea unui alt om. Singurul lucru unde pot să optez este poezia, de care v-am spus că eu am nevoie. Eu, Poldea, am nevoie de poezie mai mult ca de orice. Și-atuncea mă duc, așa cred că au făcut primii creștini, de la un capăt la altul al țării. Și înainte de '89 o făceam, că ne și miram că nu ne închid. Era o complicitate din aia tacită și o taină. Oamenii se făceau că n-au înțeles prea bine, noi că n-am spus-o chiar așa.

— Dacă ar fi să o luați de la capăt, ați alege o altă profesie?

— Nu, nu. Eu declarăm acum câteva luni că resimt existența mea în teatru ca pe o sfântă și dureroasă captivitate. Ați auzit ce spune Nichita: n-are viața personală artistică. Viața lui personală e praf și pulbere. Dar dacă mi-am ales-o pe asta ce pot să mai fac?

— Ce intenționați să mai dăruiați spectatorilor dv?

— Eu tot cu poezia mă duc. Am făcut atâtea recitaluri de poezie. De pildă, doar din Nichita Stănescu am făcut 10 recitaluri, ultimul după moartea lui. Cum vă mai spuneam am nevoie de poezie.

— Toți avem. Vă mulțumesc.

Interviu realizat de VIORICA ROMAN

Interviu cu actrița LEOPOLDINA BALANUȚA

putea filma ca pe ceva fizic, efectiv ca un fluid.

— Intrați un fel mi-ați anticipat următoarea întrebare și anume unde vă simțiți mai bine — pe scenă ori pe platoul de filmare?

— Eu n-am o filmografie bogată. Dar nici n-aș fi vrut să fie mai bogată decât este. Am avut fericirea să fac niște lucruri esențiale cu un mare regizor și un mare om, care este Mircea Veroiu. Adică am făcut „Fefelega”, am făcut „Mara” și am făcut un personaj feminin din zilele noastre. Nu numai că am exercitat profesia asta de actor de cinema, dar am cunoscut, s-a încheiat o prietenie pe viață între un om și alt om. De altfel toate întâmplările mele profesionale sunt fantastice din acest

— Iertați-mi indiscreția: câți ani aveți în slujba artei?

— 36 de ani.

— Mulți înainte!

— Mulțumesc, dnă. Mulțumesc din suflet. Sunt mulți. Dar știți care-i culmea? Câteodată am impresia că a fost un drum lung, lung și câteodată că a fost o clipă. Înțelegeți? Dar nu numai atât. Eu când am venit aici mi-am zis: am fost în toată lumea, am trecut prin toate felurile de dureri, prin fericiri, ce poate să mai fie nou? Uite că se întâmplă să fie ceva nou. Tot timpul se întâmplă câte un eveniment în viața unui om.

— V-ați dorit să jucați un rol anume și încă n-ați reușit să-l faceți?

— Nu, niciodată. Nici nu m-a interesat această

NOTE DE LECTURA

Gabriel Liiceanu: „Apel către lichele“

Autorul acestei cărți este indeobște cunoscut, mai ales după apariția volumelor: „Jurnal de la Păltiniș” și „Epistolar” — serii care, la apariție, au făcut vogă, deși destul de discret difuzate, din motive politice. Gabriel Liiceanu s-a născut la Rm. Vilcea, la data de 23 mai 1942, a studiat filozofia, este profesor la Facultatea de Filozofie a Universității București și director al apreciatei Edituri „Humanitas”. În afara „Apelului...”, el a mai publicat: „Tragicul. O fenomenologie a limitei și depășirii” (1975); „Încercare în politropia omului și a culturii” (1981); „Jurnalul de la Păltiniș. Un model paideic în cultura umanistă” (1983); „Epistolar” (1987); „Cearta cu filozofia” (1992); „Despre limită” (1994); „Itinerariile unei vieți: E.M. Cioran” (1990); „Apocalipsa după Cioran. Trei zile de convorbiri” (1995). Traduceri

din Platon, Haidegger, Schelling.

„Apel către lichele” a apărut în primă ediție la „Humanitas”, în 1992, cea de față având menționat pe prima copertă „Ediție adusă la zi”. În acest sens, iată și argumentul forte: includerea în volum a convorbirii cu Ioșif Sava din cadrul Seratei TV din 2 decembrie 1995. Interesant și logic mi se pare păstrarea — pe post de motto — a deja cunoscutului „Apel către lichele”, scris și lansat spre cei care aveau urechi de auzit în. că din decembrie 1990. Apelul este o invitație la decență, moralitate și bun simț, înscriindu-se perfect în condițiile conjuncturale ale anului respectiv și în continuare. Din păcate, nici după 5 ani — constată autorul — „Apelul...” nu și-a pierdut din actualitate. Parcă dimpotrivă.

Parcurgând paginile cărții, acestea îți creează un șor un sentiment de vi-

novăție chiar și față de tine însuși, pentru ceea ce se întâmplă după '89. Aplicând un sistem ideatic ingenios și o metodologie de lucru infailibilă, autorul își revărsa în mintea cititorului partea de responsabilitate care îi revine acestuia într-o Românie suferind, încă, de pe urma traumei produse de vechiul sistem politic. „Nu se poate trece atât de ușor peste suferințele noastre bolnave. Și pentru ele nimeni nu a gândit încă o reformă”, spune autorul la pag. 41. Gabriel Liiceanu nu este un autor comod nici pentru cititori, nici pentru analiști. Citățul ar fi prea lung, dar pentru a-mi argumenta ideea de mai înainte, propun cititul cu atenție sporită al paginilor 102—103. În aceeași ordine de idei și de aceeași substanțială valoare a unui realism pur, iată o definiție imposibil de contrazis: „România: mizerie socială, copii handicapați, min-

ciună politică, resurrecția comunismului...” (pag. 122). Dar în fiecare pagină ni se relevă spiritul nostru de observație deosebit al lui G.L., căruia nu-i scapă nimic și cu atât mai mult vreuna din tarele purtate pe umeri de poporul român. Ar trebui să citez extrem de mult din carte, dar mi se pare edificatoare câteva titluri din cuprins: „Meditație pentru activist”, „Prostul care prosteste și prostul prost”, „Porcul nostru de serviciu”, „Petre Tușea. O posteritate în cincizeci de pagini”, „O repulsie de proporții simbolice”, „A cui e Televiziunea Națională?”, „Meditație despre gunoarie”.

Îmi permit să spun că, poate, „Apel către lichele” este una dintre cărțile care ne reprezintă cu fidelitate. Ca oameni, ca popor, ca țară. De-aceia trebuie citită cu atenție pentru a fi înțeleasă corect.

DUMITRU HURUBA

CORN DE INOROG

Luna e cornul pierdut al inorogului din care își fac catarg corăbierii galactici.

ABSENTA

Genele mele — zăpadă scuturată în palma ta...

DORINȚA

Cu brațe de alge mi-ai euprins mijlocul modelat de nisipuri. Îmi iubea valul gleznele. Sculptată eram de talaz Dimensiunea pierzându-mi Cuvântul pecetluit de sărut...

ANA MARIA BUGNAR

EU N-AM PIERDUT

Eu n-am pierdut copilăria Copilăria-mi este — aici Diseminată în credința Că soarele-i un licurici Iar firul ierbii Dumnezeu Cu sinele de clorofilă Și pietrele niște făpturi Cu bucurie mai subtilă. Copilăria mea-i aici Cu aștri din genunchi răniți De spini chipului meu slab Din frământare izbucniți...

Da! sângele-i un trandafir Cu neastâmpărate fel, Iar luna o privighetoare Care se uită trist la noi. Eu n-am pierdut copilăria, Cuvântul ei mă infioară, Că este arma ce reteză A bătrâneții dură ghiară. Mic ghomuită în sură — Fîinței mele-ntrăbătore Ea îmi răspunde: Dumnezeu E-un gândăcel, un joc, o floare...

OVIDIU BAJAN

DIN SALT

Îmi simt trecerea ca o stranie punere în pagină chiar și volutele cocorilor mi se par veit disprețuitoare eronat, eronat, eronat pășind orgolios prin trăirile toamnei aflu știre despre frunză acest cosmic sentiment.

CANTAR

nu-i chiar totul strigător la cer prietene — sufletul obosește mai privește în lumină cântarul.

o întrebare nu incupe chiar toate cutremurele sinelui într-un răspuns nu pot zornăi și-ale Raiului și ale Iadului chei

vezi, silabele simplele, cad pe cântar dar nu-l dau, nu-l dau peste cap...

PETRU POIANA

POȘTA RUBRICII

■ FLORIN JUNE, Asociația Handicapaților Neumotori Hunedoara-Deva. Poezia „Parol”, din care cităm prima strofă, este un strigăt de durere: „Parol, dragă, așa sunt/ Un-fiu al acestui pământ/ Și-mi duc viața în declin/ Și îmbibată-n disperare/ Prin os al crudului destin/ Ce-mi face zilele amare”. Cu speranța că veți reuși să vă schimbați viziunea sumbră asupra vieții, așteptăm să ne mai trimiteți și alte poezii.

■ ANA CRISAN — Ilia. Cele scrise de dv vor rămâne în atenția noastră. Încercați însă să fiți mai coerentă și mai concretă. N-am înțeles ce înseamnă desenul din scrisoarea dv.

■ SANATORIUS — Geoagiu. Mulțumim pentru cuvintele de „sănătate și condei sprinten”. Versurile pe care ni le trimiteți sunt însoțite „de un apel către cei în drept pentru ridicarea alocației bolnavului (cazul român oferă 1900 lei) pe zi”. Versurile sunt interesante, chiar inedite!

■ ARON PADUREANU — Deva. Interesant ceea ce ne trimiteți.

SĂPTĂMÂNIA TV

LUNI, 26 FEBRUARIE

TV R 1

13,00 Actualități; 13,10 TVR Iași; 14,00 TVR Cluj-Napoca; 14,50 TVR Timișoara; 16,00 Actualități; 16,05 De luni până luni: retrospectiva evenimentelor politice interne ale săptămânii; 16,35 Turism și agroturism; 17,00 Emisiune în limba maghiară; 18,35 Aventurile șerifilor galactici (d.a.); 19,00 Atlas; 19,30 Fata și băieții (s); 20,00 Actualități, meteo, telesport; 20,50 Baywatch (s); 21,45 Transfocator; 22,15 „Mincinosul” (teatru TV); 0,15 Actualități; 0,30 Fragil.

TV R 2

13,00 Actualități; 13,10 Politică între ideal și real; 13,40 Drumul spre Avonlea (s/r); 14,30 Confluente (r); 15,00 Perla Neagră (s/r); 15,45 Filmele săptămânii; 15,50 Dragonii gemeni (d.a. Japonia/SUA); 16,20 Inimă sălbatică (s); 17,05 Măseaua de minte; 17,45 Iubiri amăgitoare (s); 18,30 În fața dvs.; 20,00 Arte vizuale; 20,30 Tribuna nonconformiștilor; 21,00 TVM Mesager; 21,30 Slixx (cs); 22,00 Santa Barbara (s); 22,45 Magazin sportiv internațional; 0,30 Muzică e viața mea!

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Capcana timpului (s/r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (s/r); 10,30 Idăia pentru o piatră prețioasă (f/r); 12,30 Patinaj artistic. Gala Sankt Petersburg; 13,00 Oameni în toată firea (s/r); 13,30 Gesturi însemnate (s/r); 14,30 Verdict: crimă! (s/r); 15,30 Fotbal. Rezumat Anglia; 18,45 Sport la minut: știri sportive; 19,00 Oameni în toată firea (s); 19,30 Știrile Pro TV; 19,55 Doar o vorbă să-ți mai spun...; 20,00 WarGames (thriller SUA '83); 22,00 M.A.S.H. (s); 22,30 Procesul etapei (I); 0,00 Știrile Pro TV; 0,05 Procesul etapei (II).

MARTI, 27 FEBRUARIE

TV R 1

7,00 TVM. Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (s/r); 10,05 Lb. străine; 11,05 Pacifista (f/r); 12,30 Ritmuri muzicale; 12,40 Grădina ascunsă (d.a.); 13,10 Muzica pentru toți; 14,00 Fotbal. F.C. Argeș Dacia Pitești — Dinamo București (d); 15,50 Fii tu însuși!; 16,30 Convecțiuni; 17,20 Aventurile șerifilor galactici (d.a.); 17,35 Cazuri și necazuri în dragoste; 18,30 Viața partidelor parlamentare; 18,55 Medicina pentru toți; 19,25 Tarzan (s); 20,00 Actualități, meteo, telesport; 20,50 Aici nu mai locuiește nimeni (f. TVR '95); 22,25 Reflector; 22,55 Actualități; 23,15 Musicorama; 23,45 Gong (actualitate teatrală); 0,15 Magazinul Notelor Blue.

TV R 2

7,00 La prima oră; 9,20 1001 audiții; 10,05 Itinerar turistic; 11,30 Desene animate; 12,00 „Mincinosul” (teatru TV); 13,45 Ritmuri muzicale; 14,00 Actualități; 14,10 Serialul serialelor; 14,55 Limbi străine (r); 15,55 Dragonii gemeni (d.a.); 16,20 Inimă sălbatică (s, ultimul ep.); 16,45 Ritmuri muzicale; 17,05 23 de milioane (I); 17,45 Iubiri amăgitoare (s); 18,30 23 de milioane (II); 20,00 Cu cărțile pe față; 21,00 TVM. Mesager; 21,30 Intre da și nu; 22,00 Crede; 23,15 Teatru TV.

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Capcana timpului (s/r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (r); 10,30 WarGames (f/r); 12,25 Patinaj artistic. Gala Sankt

Petersburg; 12,55 Știrile Pro TV; 13,00 Oameni în toată firea (s/r); 13,30 Procesul etapei (r); 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 M.A.S.H. (s/r); 17,30 Capcana timpului (s); 18,15 Fotbal. Rezumat Bundesliga; 18,45 Sport la minut: știri sportive; 19,00 Oameni în toată firea (s); 19,30 Știrile Pro TV; 19,55 Doar o vorbă să-ți mai spun...; 20,00 Spitalul de urgență (s); 21,00 Secrete de familie (s); 22,00 M.A.S.H. (s); 22,30 Deșteaptă-te, române! (talkshow); 0,05 Sport la minut: știri sportive; 0,30 Fotbal. Rezumat Bundesliga; 2,00 Muzică.

MIERCURI, 28 FEBRUARIE

TV R 1

7,00 TVM. Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (s/r); 10,05 Moda pe meridiane (do); 10,35 Videocasa muzicală; 10,50 Videolexicon; 11,50 Iubiri amăgitoare (r); 12,40 D.a.; 13,10 Muzica pentru toți; 14,10 TVR Iași & Cluj-Napoca; 16,10 Magazin sportiv; 16,25 Portativul speranțelor; 17,10 Ecclesiast '96; 17,55 De la lume adunate...; 18,25 Aventurile șerifilor galactici (d.a.); 18,55 Sensul schimbării; 19,25 Fata și băieții (s); 20,00 Actualități, meteo, telesport; 20,50 Jalna (s); 21,45 Noi frontiere. Potopul cel Mare; 22,25 Totul despre muzică; 22,55 Actualități; 23,15 Confluente; 23,45 P.S.: Te iubesc (s); 0,35 Întâlnirea de la miezul nopții.

TV R 2

7,00 La prima oră; 9,20 Ora de muzică; 10,05 Cateidoscop; 11,30 D.a.; 12,00 Aici nu mai locuiește nimeni (f/r); 13,30 Family in concert; 14,00 Frații (s); 14,55 Gong (r); 15,25 De lingua latina; 15,55 D.a.; 16,20 La mujer doble (s. Columbia); 17,05 Natura 2000 (em. ecologică); 17,45 Iubiri amăgitoare (s); 18,30 Em. in lb. maghiară; 20,00 Clio; 20,30 Orizonturi culturale; 21,00 TVM. Mesager; 21,30 Tradiții; 22,00 Santa Barbara (s); 22,45 Un secol de cinema: Anthony Hopkins; 24,45 Jazz-fan; 0,15 La capătul pământului.

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Capcana timpului (s/r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (r); 10,30 Spitalul de urgență (s/r); 11,30 Secrete de familie (s/r); 12,30 Box profesionist; 13,00 Oameni în toată firea (r); 13,30 Patinaj artistic. Gala Sankt Petersburg; 14,00 Fotbal. Steaua — Petrolul (d); 15,45 Baschet. NBA Action; 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 M.A.S.H. (s/r); 17,30 Capcana timpului (s); 18,15 Schi. Magazin; 19,00 Oameni în toată firea (s); 19,30 Știrile Pro TV; 20,00 Trădarea (f. SUA); 22,00 M.A.S.H. (s); 22,30 Lege și Ordine (s); 23,30 Povești adevărate (scurtmetraje); 0,05 Sport la minut: știri sportive; 0,30 Fotbal. Rezumat Anglia; 1,30 Muzică.

JOI, 29 FEBRUARIE

TV R 1

7,00 TVM. Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (r); 10,05 Limbi străine; germană, italiană; 11,05 Iubiri amăgitoare (s/r); 12,40 D.a.; 13,10 1001 audiții; 14,00 Actualități; 14,10 TVR Iași & TVR Cluj-N.; 15,40 Tradiții; 16,00 Actualități; 16,10 Cuvinte potrivite; 16,35 Magazin social; 17,25 Aventurile șerifilor galactici (d.a.); 17,50 Viața partidelor parlamentare; 18,15 Tragerile Loto 5/49 & simplă Expres; 18,25 Milenium; 19,10 Tânăra Indiana Jones (s); 20,00 Actualități, meteo, telesport; 20,50 Nord și Sud (s); 21,45 Reflecții rutiere; 22,00 Studioul economic; 22,30 Memoriatul durerii (do); „Luptătorii din Munții Făgăraș”; 23,50 Actualități; 0,05 Poldark (s).

TV R 2

7,00 La prima oră; 9,20 Muzica pentru toți; 10,05 Mosaic; 10,50 Varietăți internaționale; 11,35 D.a.; 12,05 Cărcubeu; 13,05

P.S.: Te iubesc (s.p/r); 14,10 Rep. '96; 14,55 Limbi străine (r); 15,55 Dragonii gemeni (d.a.); 16,20 La mujer doble (s); 17,00 Ceaiul de la ora 5: invitați artiștii Circuitului de Stat, București; 19,00 Em. in lb. germană; 20,00 Cultura în lume; 20,30 Enigma (cs); 21,00 TVM. Mesager; 21,30 FilMOTECA de aur; 22,00 Trădătorul (f. Fr. '90); 23,45 Stadion — caleidoscop sportiv; 0,20 Jazz Alive Show.

PRO TV

7,00 Bună dimineața!; 9,00 Capcana timpului (r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (r); 10,30 Trădarea (f/r); 12,30 Fotbal. Bundesliga Top Gol; 13,00 Oameni în toată firea (r); 13,30 Lege și ordine (s/r); 14,30 Povești adevărate (r); 15,00 Baschet. NBA Action; 15,30 Beverly Hills (s/r); 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 M.A.S.H. (r); 17,30 Capcana timpului (s); 18,15 Lumea rugby-ului; 18,45 Sport la minut: știri sportive; 19,00 Oameni în toată firea (s); 19,30 Știrile Pro TV; 20,00 Arta de a seduce (f. SUA '87); 22,00 M.A.S.H. (s); 22,30 Cracker (s); 23,30 Rătăciți în tranziție (talkshow); 0,05 Sport la minut: știri sportive; 0,30 Fotbal. Rezumat Spania; 1,00 Fotbal. Rezumat Bundesliga; 1,30 Muzică.

VINERI, 1 MARTIE

TV R 1

7,00 TVM. Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (s/r); 10,50 Limbi străine: spaniolă; 11,20 MTV Greatest Hits; 11,50 Iubiri amăgitoare (s/r); 12,40 1001 audiții; 13,30 TVR Iași; 14,15 TVR Cluj-Napoca; 15,00 Pompierii vă înfomează!; 15,20 Din lumea afacerilor; 15,50 Actualități; 16,00 Ieșirea din cerc; 16,30 Emisiune în limba germană; 17,30 Pro Patria; 18,30 Viața partidelor parlamentare; 19,05 Edera (s); 20,00 Actualități, meteo, telesport; 20,55 Tezaur folcloric; 21,35 83 de ore până în zori (f. SUA '83); 23,15 Actualități; 23,30 MTV. Euro Top 20; 0,30 Târfa regelui (f. Anglia '90);

TV R 2

7,00 La prima oră; 9,20 Muzica pentru toți; 10,05 Magazin satelit; 11,30 D.a.; 12,00 TVR Iași; 12,30 TVR Cluj-N.; 13,00 TVR Timișoara; 13,30 Limbi străine: spaniolă (r); 14,00 Cafeneaua literară; 15,20 Convecțiuni; 16,20 La mujer doble (s); 17,05 Bursa invențiilor; 17,45 Oameni care au fost...; 18,15 Iubiri amăgitoare (s); 19,00 Concertul Orchestrei Naționale Radio; 21,00 TVM. Mesager; 21,30 Hyperion (rev. literară); 22,45 Din viața romilor; 23,15 Santa Barbara (s); 0,00 Bucuriile muzicii.

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Capcana timpului (s/r); 10,00 Paradise Beach (s/r); 10,30 Arta de a seduce (f/r); 11,55 Arta marțiale; 12,35 Fotbal. II Calcio Top Gol; 13,00 Oameni în toată firea (s/r); 13,30 Cracker (s/r); 14,30 Rătăciți în tranziție (r); 15,00 Schi alpin. Cupa Mond.; Super G. Norvik; 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 M.A.S.H. (s/r); 17,30 Capcana timpului (s); 18,15 Robocop (s); 19,00 Oameni în toată firea (s); 19,30 Știrile Pro TV; 20,00 Dosarele X (s); 21,00 Corbul (f. SUA '90); 23,00 Aventuri în Casa Morții (s); 0,05 Sport la minut: știri sportive; 0,30 Erotica (s); 1,00 Viva Maria! (f. Franța/Italia '65); 2,00 Robocop (s); 3,00 Baschet. NBA: New York Knicks — Utah Jazz (d);

SAMBATA, 2 MARTIE

TV R 1

7,00 Bună dimineața de la... Vastui!; 8,50 Ba da, ba nu!; 9,50 Drumul spre Avonlea (s); 10,40 Matineu muzical; 11,25 Pas cu pas; 12,00 Fotbal. Universitatea Craiova — Steaua, în pauză: Pilula de răș; 14,00 Vârstele peliculei; 14,50 Pleia-

de. Repere istorice; 15,40 Cristofor Columb (d.a.); 16,05 Magazin muzical; 16,30 Ce vrăji a mai făcut nevastă-mea, Samantha? (s); 16,55 Rugby. Scoția — Anglia (d); 18,30 Concert Pink Floyd; 18,45 Mapamond; 19,15 Teleenciclopedia; 20,00 Actualități, meteo telesport; 20,50 Caracatița (s. Italia); 22,25 Scoala vedetelor; 23,10 Actualități; 23,30 Seara decernării Premiilor Césare; 1,40 Noapte albastră (mag. pop).

TV R 2

7,00 Întâlnirea de sâmbătă de la Cluj-Napoca; 12,00 MTV Disco Dance; 13,00 TVR Timișoara; 13,30 Est Meridian de sfârșit de săptămână — Program al TVR Iași; 15,55 Dragonii gemeni (d.a.); 16,20 La mujer doble (s); 17,05 Itinerare spirituale; 17,30 Serata muzicală TV; 20,30 Pariți pe campion! (cs); 21,00 TVM Mesager; 21,30 Planeta Cinema; 22,00 Săptămâna sportivă; 22,30 Santa Barbara (s); 23,15 Alfa și Omega. Interferențe spirituale; 0,15 Colecția Fragil.

PRO TV

8,00 D.a.; 9,30 Flipper (s); 10,00 Viva Maria! (f/r); 12,00 Lumea filmului; 12,15 Doarele X (s/r); 12,55 Știrile Pro TV; 13,00 Fort Boyard (cs); 14,15 Duckman (d.a.); 14,45 Steelele Olympiei; 15,05 Tennis. ATP magazin; 15,30 Fotbal. F.C. Național — Inter Sibiu (d); 17,10 Rugby. Turneul celor 5 Națiuni: Irlanda — Tara Galilor (d); 18,30 Seaquest (s); 19,30 Știrile Pro TV; 19,55 Doar o vorbă să-ți mai spun...; 20,00 Răul morții (f. SUA '89); 20,00 NYPD Blue — viața de polițist (s); 23,00 Suspect principal (s); 0,05 Sport la minut: știri sportive; 0,30 Fotbal. Campionatul Spaniei; 2,00 Muzică; 3,00 Schi alpin C.M. Super G. Mappo One (d); 4,00 NYPD Blue — viața de polițist (s/r).

DUMINICA, 3 MARTIE

TV R 1

8,00 Bună dimineața!; 9,00 Domino; 10,00 Arabella revine (s); 10,30 Lumină din lumina; 11,30 Dorule, dor călător...; 12,00 Viața safului; 13,30 Visând la Jeannie (s); 14,20 Video-Magazin... De la egal la egal cu actrița L. Bălănuță; 17,20 Secyențe marocane; 17,35 A doua alfabetizare; 17,50 Star Trek (s. SF); 18,45 A doua Românie; 19,15 Robingo (cs); 20,00 Actualități, agenda europ., meteo; 20,50 Povestea lui Buddy Holly (f. muz. SUA '78); 22,35 Tragerile Loto Extraordinară a Mărtisorului, 6/49 și Noroc; 22,50 Duminica sportivă; 23,10 Actualități; 23,25 MTV. 3 from 1; 23,55 Sete (s. Grecia); 0,40 Nocturna lirică.

TV R 2

7,00 5 x 2. Magazin duminical al Studio-ului TVR Iași; 13,00 MTV Greatest Hits; 13,50 Morometii (f. România '87); 16,20 La mujer doble (s); 17,05 Repriza a treia; 19,30 Puterea, pasiunea (s); 20,00 Maestrul; 21,00 TVM Mesager; 21,30 Descoperirea planetei: Madeira; 22,00 Ritmuri muzicale; 22,15 La puterea a doua; 23,00 Santa Barbara (s); 23,45 Enrico Macias in concert.

PRO TV

8,00 D.a.; 9,30 Insula misterioasă (s); 10,00 Răul morții (f/r); 12,00 Seaquest (r); 12,50 Doar o vorbă să-ți mai spun... (r); 13,00 Gel Smerit (s); 13,30 Musca (div); 13,40 Verdict: crimă (s); 14,30 Schi alpin. C.M.; Super G. Mappo One; 15,30 Sport extrem; 16,00 Fotbal. II Calcio (d); 17,45 Fata în fața cu Ilie Șerbănescu; 18,30 Beverly Hills (s); 19,30 Știrile Pro TV; 20,00 Lună de miere în Las Vegas (f. SUA '92); 21,50 Știrile Pro TV; 22,00 Musca (div.); 22,10 Noaptea crimei (f. SUA '90); 0,10 Fotbal. II Calcio: Padova — Juventus; 0,45 Sport la minut: știri sportive; 1,00 Fotbal. II Calcio; 1,45 Baschet. NBA: Houston Rockets — Los Angeles Lakers.

NOUL MAGAZIN DEVASAT

str. Avram Iancu, bl. H 1, parter,
vă oferă

INSTALAȚII RECEPȚIE SATELIT
ȘI COMPONENTE, CĂT ȘI GAMA
COMPLETĂ A PRODUSELOR NEI:

- Televizoare color. diagonală 37-63 cm
 - Combine muzicale
 - Casetofoane cu și fără CD
 - Combine frigorifice
 - Mașini de spălat
 - Aspiratoare
- CASETE VIDEO ȘI AUDIO.

Aceste produse le puteți găsi și la magazinele din:

- BRAD, str. Republicii, bl. 19, parter
 - HATEG, str. Timișoara, nr. 16.
- NEI VĂ COLOREAZĂ VIAȚA!

UZINA MECANICĂ ORĂȘTIE

Angajează prin concurs

- ȘEF SECȚIE TURNĂTORIE FONTA.
- Condiții: studii superioare — specialitatea turnătorie; minim 5 ani vechime în funcții de conducere în specialitate.
- Salarizarea în condiții foarte avantajoase.
- Relații suplimentare la sediul unității, str. N. Titulescu, nr. 60, tel. 054/641040, interior 233; 257. (6396678)

PARBRIZE NOU

LOTUS SERVICE 2000 SRL DEVA

A.G.E.R. SERVICE București

reprezentant

Toată gama de geamuri auto Sistem complet de garanții
 fabricate de cei mai mari pentru produse și servicii
 producători din Germania și Montări rapide și de calitate
 Căsușă de Oris Prețuri accesibile

COMENZI!

DEVA

str. Călugăreni, nr. 14; tel/fax 054 219167
Aleea Sînthalim Complex Eurovenus boxa 8-9

parbrizele noastre sunt mereu în față!

CONSILIUL LOCAL ILIA

Anunță concurs în data de 11 martie 1996, ora 10, pentru ocuparea postului de AGENT AGRICOL, pe durată determinată.
Relații suplimentare la sediul Consiliului local, str. Libertății, nr. 56, Iliia. (164)

SG
GEF-FACILITIES

SRL

Distribuitor al produselor:

-COLGATE PALMOLIVE

(sapunuri, pasta de dinti, creme de ras, perute de dinti, sampoane, creme)

-UNILEVER (Faxona, Impuls, Denim)

-DETERGENTI (ABC, Gala, Alfa, Bingo)

BONA PRIMA

-GILLETTE, J&J

-WELLA (vopsele de par, sampoane)

TEL: 054/623320 int: 16 FAX: 054/623626

str. APUSEN, nr 1 DEVA

Angajam manipulant virsta max 30 ani.

**BANCA ROMANA
PENTRU
DEZVOLTARE**

Acordă următoarele dobânzi la depozitele pe termen

PENTRU PERSOANE FIZICE

Între 52% și 55% PE AN

DOBÂNZI ATRACTIVE ȘI PENTRU DEPOZITE PE ALTE TERMENE

ZILE	30	60	90	180	270
% pe an	43	45	50,5	51	51,5

SUMA MINIMĂ A DEPOZITULUI - 100.000 LEI -

LA UNITĂȚILE NOASTRE DIN DEVA, PETROȘANI, ORĂȘTIE, HUNEDOARA și HATEG
ECONOMIILE DUMNEAVOASTRĂ SUNT SIGURE, PROTEJATE ȘI CONFIDENTIALE.

„DOUBLE T — TOURING“

Prin Agenția de Transport Internațional Persoane

„CONSIM“ DEVA

Piața Victoriei-2, camera 1, parter (IPH).
Vă oferă curse regulate cu autocare de lux pentru:

● GERMANIA (Nurnberg, Frankfurt, Köln, Dusseldorf, Munchen, Stuttgart, Hamburg, Berlin etc.), FRANȚA, OLANDA, BELGIA, ANGLIA, SPANIA, SCANDINAVIA ITALIA.
Informații și rezervări de locuri, zilnie 9-17, tel. 230690. (023786)

Consiliul local sprijină biblioteca

Biblioteca comunală din Teliucu Inferior se numără printre instituțiile, într-un fel, favorizate din județ. Prin grija deosebită a consiliului local, bibliotecii i-a fost alocată suma de 850 000 de lei de la buget, pentru creșterea fondului de carte existent. Cu acești bani au fost achiziționate peste 200 de volume. Faptul în sine nu a trecut nebagat în seamă de cititorii din co-

mună, al căror număr a crescut pe fișele alcătuite de către Biblioteca comunală.

„Am reușit să achiziționăm cărți bune pentru adulți, dar și pentru elevi — beletristică, cursuri de limbi străine etc.” — ne spunea dsoara Corina Gabor, bibliotecarul comunei. Să mai menționăm că tot consiliul local a ajutat biblioteca cu lemne de foc, care fac ca instituția să devină mai primitoare și în anotimpul friguros. E necesar să menționăm că în localitate există trei biblioteci: cea sindicală, a școlii și cea publică (comunală), cea mai căutată fiind, în mod firesc, cea comunală.

În privința activității propriu-zise, în aceste ultime luni, biblioteca comunală n-a mai organizat nimic, totul limitându-se la difuzarea cărții. Probabil sunt și motive în această direcție — salariile minime, nu există posibilitatea financiară de întocmire a unor abonamente la presa centrală și locală, sponsorii nu se înghesuie în acțiunea de dotare cu carte a bibliotecii sau în organizarea unor acțiuni. Să sperăm că primăvara care trebuie să vină va anima și activitatea instituției!

MINEL BODEA

ACCELERAREA PROCESULUI DE PRIVATIZARE

AȚI ALES? V-AȚI DECIS?

Vă așteptăm la contoare de subscriere pentru a vă exprima opțiunea de depunere a titlurilor de privatizare, contra acțiunii!

Numai până în 31 martie 1996 puteți opta pentru una din societățile comerciale din țară, și de ce nu?... pentru una din cele 115 societăți din județ.

Până la 30 aprilie 1996 aveți și posibilitatea de a opta pentru unul din Fondurile proprietății private.

După această dată atât CNP cât și certificatele devin nule!

**VALORIFICAȚI ȘANSA!
PENTRU A DEVENI ACTIONARI,
ALEGEȚI ACUM!**

DĂ CUPONULUI TĂU VIAȚĂ !

E simplu. Plasează-ți cuponul și certificatele de proprietate la F.P.P. I - "BANAT - CRIȘANA".



PENTRU TINE VIITORUL ÎNCEPE ACUM!

FONDUL PROPRIETĂȚII PRIVATE I - "BANAT-CRIȘANA"

DEVA Tel. 054-616005

Verificarea, certificarea bilanțului contabil și prestarea serviciilor în domeniul contabilității

(Urmare din pag. 1)

struire participând și cenzorii societăților comerciale.

Pentru încheierea contractului de verificare și certificare a bilanțului contabil, experții contabili, contabilii autorizați cu studii superioare și societățile de expertiză contabilă vor trebui să facă dovada înscrierii în tabloul CECCAR pe baza carnetului vizat de filiala noastră pe anul 1996.

Contractul se încheie pe o perioadă de trei ani, cu drept de reînnoțire, cu a-

genții economici care au o cifră de afaceri de peste un miliard de lei. Efectuarea verificării se desfășoară pe tot parcursul exercițiului financiar, astfel ca să poată fi respectat termenul legal de depunere a bilanțului la organele în drept.

Precizez că prestările de servicii în domeniul contabilității se efectuează numai pe baza de contract de prestări servicii, încheiat în temeiul art. 13 din Ordonanța nr. 65/1994, aprobată prin Legea 42/1995. În contract părțile vor stipula în mod distinct obligația clientului de a pune la dispoziția prestatorului de servicii toate documen-

tele legale din care rezultă operațiuni patrimoniale, precum și obligațiile prestatorului de servicii în conformitate cu prevederile legii. Contractul de prestări servicii se va prelua de la filiala CECCAR, împreună cu normele de audit financiar, elaborate de Corpul experților contabili și contabililor autorizați din România. Amintesc că potrivit art. 5 din HG. nr. 980/1995, cenzorii care își exercită mandatul pe baza numirii de către adunările generale ale acționarilor sau asociațiilor, potrivit Legii 31/1990, au obligația ca în termen de 30 de zile de la

numire să se înscrie în evidența filialei CECCAR în vederea cuprinderii acestora într-un program unitar de instruire pe problemele de verificare și certificare a bilanțului contabil.

Țin să mai menționez că potrivit art. 6 din HG 980/1995, nerespectarea obligațiilor prevăzute la art. 2, precum și nerespectarea normelor de audit financiar și neîntocmirea contractelor de prestări servicii în domeniul contabilității de către experții contabili și contabilii autorizați se sancționează cu amendă cuprinsă între 700 000 și un milion lei.

Un proiect de 12 miliarde de lei

Mai bine de un sfert din populația orașului Simeria se confruntă, de ani de zile, cu o problemă gravă: infiltrații de apă în case, beciuri etc. din pânza freatică. Construite de zeci de ani, pe o zonă în care infiltrațiile sunt excesive, imobilele au devenit, cu trecerea timpului, tot mai greu de locuit. Umezeala a pus stăpânire în mare parte pe dușumele, iar pereții sunt afectați de cele mai multe ori până la 1-2 m înălțime.

Starea de față a creat multiple nemulțumiri din partea locuitorilor acestei zone, care au solicitat autorităților locale sprijin pentru soluționarea infiltrațiilor de apă, în acest sens, din anul 1992, demarându-se un proiect de reabilitare a zonei. Documentația a fost depusă la Ministerul de

Finanțe sub nr. 73 969/95, existând promisiunea că în această lună va fi discutată în comisia interministerială. Documentația avansată reprezintă bazele celei mai mari investiții din Simeria și însumează aproximativ 12 miliarde de lei. Odată finalizată, această investiție va elimina definitiv toate infiltrațiile de apă și implicit umezeala, răceala din zidurile imobilelor.

În opinia dlui Petru Păun Jura, primar orașului, care a susținut cu încăpățănare acest proiect, Simeria nu poate fi numit oraș întrucât situația din teren există pe o zonă relativ întinsă nu permite modernizarea străzilor și a unor lucrări care să confere o altă înfățișare zonei, până nu va fi pus în practică acest proiect.

CORNEL POENAR

Mica PUBLICITATE

VANZARI - CUMPARASI

Vand taragot original, clape alpaca. Bosorod, tel. 108. (396068)
Vand apartament trei camere, Simeria, tel. 661041. (6769)
Vand casa cu gradina in satul Spini, nr. 60. (6766)
Vand garsoniera confort I zona centrala, Deva, 617441. (6762/63)
Vand pianina vieneză, tel. 627490. (6761)
Vand apartament doua camere, Simeria, str. 1 Decembrie, tel. 660311. (6760)
Ofer societate, post telefonic, ambalaje, mijloace. Caut asociat, tel. 614904. (6220)
Vand autoturisme romanești import Ungaria, tel. 647455. (6758)
Vand SRL și Audi 80, convenabil, tel. 631706. (6221)
Vand casa, pret negociabil, Cigmău, nr. 22. (6757)
Vand apartament trei camere in constructie, tel. 628051, intre orele 17-19. (6765)
Vand fan și otava (sat Leșnic), 112 Buștea C-tin. (6218)
Vand casa Panc, 2, apartament 4 camere, Micro, tel. 626531. (6748)
Vand piese de schimb Nissan Bluebird 2000 cmc, tel. 058/811862. (6707)
Vand garsoniera ultracentral imbunătățiri, tel. 211400, intre orele 18-20. (6215)
Vand urgent ARO 10 (Ungaria) 6 500 000, negociabil, tel. 213487. (6772)
Vand camion SRD, stare ireproșabilă, pret avantajos, Beriu, nr. 157. (3957)
Vand Opel Record, înmatriculat, stare excepțională, Deva. Tel. 217885, după ora 15. (6687)
Vand vie (Geoagiu) și teren arabil. Gelmar 0,58 ha) tel. 642898. (3960)
Vand casa cu etaj, confort pentru două familii, zona Chizid. Tel. 718101. (6511)
Societate cumpără porci grași, carcasa de porc și vită. Tel. 714224. (6510)
Vand tractor U 650, cu utilaje, Peștișu Mare, 223, tel. 721779. (6509)
Vand autobuz, culoare verde 111 C, Rabă, motor ER-5, tel. 545373. (6508)
Vand teren intravilan, gaze, apă, telefon 721886. (6503)
Cumpăr talon Dacia 1300, tel. 770155. Hațeg, str. Caragiale, 25. (2994)
Cumpăr haină blană vulpe argintie, mărimea 46-48, tel. 641539. (3962)

PIERDERI

Pierdut Setter englez tatuat, găsitorului recompensă, tel. 627188. (6765)
Pierdut mapă cu actele aparținând S.C. Ionada Prodcum S.R.L. Deva și ștampila. Se declară nule. (6759)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

Schimb apartament 4 camere central cu apartament 2 camere. Informații 214254. (6764)
Schimb garsoniera plus diferență pentru aparta-

ment, tel. 660396. zilnic după ora 18. (6771)

INCUIERI

Caut spațiu comercial pentru inchiriat în Petroșani sau Lupeni. Informații tel. 614025, după ora 17. (6750)

DIVERSE

Cu autorizația 11216/1996 domnul Iancu Petru, din Sălașu de Sus, practică activitate de comerț și transport de mărfuri. (6751)

Doctor Crăciunescu Mihai, medic primar obstetrică - ginecologie, anunță deschiderea unui cabinet medical privat, începând cu data de 1 martie 1996, în municipiul Hunedoara, strada George Enescu, nr. 16, ap. 6, tel. 723579. (6504)

Banca Agricolă S.A. - Agenția Baru Măre, licitează imobilul situat în comuna Sîntămăria-Orlea, satul Balomir, nr. 113, compus din casă, grăd, și anexe gospodărești, împreună cu terenul aferent. Licitatia va avea loc la data de 1 martie 1996, ora 9, la executorul judecătoresc de la Judecătoria Petroșani. (2095)

OFERTE DE SERVICIU

Angajez cu carte de muncă tâmplar binale. Tâmplărie, Călan, tel. 712208. (6507)
Meditez română admitere în liceu, tel. 225044. (6717)
Meditez engleza 3750 lei/oră, tel. 621609. (6482)
Firmă particulară angajează vânzătoare profil alimentar, condiții: vechime în domeniu minim 3 ani. Informații tel. 220549. (6776)

COMEMORĂRI

Lacrimi amare la împlinirea a șase săptămâni de la cea mai dureroasă despărțire de dragul nostru soț, tată, unchi, frate și cumnat NICOLAE PETREAN (NICU) Parastasul de pomenire, sâmbătă, 24 februarie 1996 la cimitirul Bejan, ora 11. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Soția Aurica, fiul Marius. (6749)

Soția Elisabeta, copiii Marcel și Marius, cu familiile, anunță cu durere în suflet că se împlinește un an de la dispariția celui care a fost ing. col. IOAN BREAZ Comemorarea va avea loc la 24 februarie 1996, ora 11,30, în capela din cimitirul catolic Deva. Dumnezeu să-l odihnească! (6756)

Soțul Titi, fiica Carmen și scumpa nepoțică Miruna amintesc cu durere în suflet tuturor celor care au știut-o că se împlinește un an de zile de când draga și neprețuita noastră soție, mamă și bunică fostă salariată la Regionala Căi Ferate Timișoara



GHEORGHIU VALERIA VĂLICA născută în Nevoești-Lunca a trecut în eternitate. Draga noastră Valișor te vom iubi, te vom plânge mereu și nu te vom uita niciodată pentru bunătatea ta, păstrându-te vie în memoria noastră. Recunoștință celor care-și vor aduce aminte de tine. Comemorarea va avea loc sâmbătă, 24 februarie 1996, ora 10, la Catedrala Metropolitană din Timișoara. Dumnezeu să te odihnească în pace, alături de părinții tăi dragi, Rozalia și Sabina Diniș, și de bunica ta Ana Topor. (6487)

Au trecut 40 de zile de la trecerea în eternitate a celui care a fost dragul nostru tată și soț ing. CIOLĂNEL ȘTEFAN Slujba de pomenire are loc la Biserica Ortodoxă din com. Iliș, duminică, 25 februarie, 1996. Familia îndurerată. (6753)

S-au scurs șase luni de când ne-ai părăsit pentru totdeauna scumpul nostru fiu, soț, tată, socru, bunic, frate și cumnat ILARIE GEARA din Bujoru. Lacrimi de

dor vor cădea mereu în amintirea ta. (6752)

Soția Silvia, fiul Adrian amintesc cu durere în suflet împlinirea a șase luni de când soarta nemiloasă și nedreaptă l-a luat dintre noi pe cel care a fost



IOAN ROMAN Parastasul va avea loc sâmbătă, 24 februarie 1996, la cimitirul din str. Eminescu, ora 11. Dumnezeu să te odihnească în pace! (6737)

DECESE

Cu adâncă durere în suflet soția Emilia și copiii Viorel și Emi anunță decesul scumpului soț și tată BUCZI ȘTEFAN Înormântarea va avea loc în data de 23.02.1996, ora 14,00, la cimitirul Bejan. (396070)

Cu adâncă durere familia Bozan, din Mintia, anunță moartea fulgerătoare în urma unui tragic accident a celui care a fost BOZAN IOSIF (IOSUVICA) Înormântarea are loc azi, 23 februarie 1996, ora 13, la cimitirul din Mintia. Dumnezeu să-l odihnească! (6686)

Regretăm trecerea în eternitate a vărului nostru BOZAN IOSIF (IOSUVICA) și transmitem familiilor greu încercate sincere condoleanțe. Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească în pace! Familia Crișan.

R.A.G.C.L. CĂLAN

Anunță intenția de majorare a tarifelor la serviciile prestate pentru toți beneficiarii acestora începând cu luna aprilie 1996. (6396689)

GRUPUL ȘCOLAR AGRICOL GEOAGIU Organizează în perioada 1 martie - 30 mai 1996 cursuri de școlarizare în vederea obținerii permisului de tractorist rutierist. Relații la telefon 118 sau 48236. (163)

NOTIFICARE

privind intenția de majorare a prețurilor și tarifelor Agenți economici care notifică: R.A.G.C.L. DEVA Beneficiari: Forma de proprietate: de stat Forma juridică: regie autonomă Agenți economici și populația Cod fiscal: 2111749 municipiului Deva

Table with 4 columns: Denumirea, U/M, Preț actual, Preț notificat. Row: Distribuția energiei termice lei/Gcal, 8 980, 15 000



18,00 Observator Antena 1; 19,00 Focus. Știri din actualitatea locală; 19,15 F.a. „Cursă blestemată”; 21,00 Videoclipuri muzicale; 21,15 F.a. „Crima de la New Hampshire”; 22,30 Divertisment.

S.C. COTURNIX S.R.L. DEVA str. Libertății, bl. A, sc. E, telefon 612838 Specializată pe comerț en gros cu produse cosmetice și chimico - CASNICE

ANGAJEAZĂ

agenți comerciali; distribuitori CONDIȚII: - posesori permis conducere - copie după ultimul act de studii - vârstă maximă 30 ani - domiciliul stabil în municipiul Deva. (6755)

S.C. AGROTRANSPORT S.A. HUNEDOARA - DEVA

Anunță intenția de majorare a tarifelor de transport începând cu 30 de zile de la prezentul anunț. (164)

SITUAȚIA LOCURILOR DE MUNCĂ VACANTE LA DATA DE 20. 02. 1996

Table with 2 columns: Denumirea meseriei, Nr. locuri. Lists various professions and their corresponding number of vacancies.